

# 尼日利亚爆发宗教冲突

## 造成至少 500 人死亡, 警方已逮捕 93 名嫌犯



今年1月乔斯及附近发生暴力事件, 左图为许多房屋被毁, 右图为幸存者埋葬死者。(据新华网)

新华社供本报特稿 尼日利亚中部高原州首府乔斯附近一座村庄当地时间7日凌晨爆发宗教冲突。

目击者告诉美联社记者, 截至7日下午, 村民已清点出200多具遗体, 其中大多是妇女和儿童。

### 手段狠

暴力冲突于当地时间7日凌晨3时(北京时间10时)在乔斯以南5公里的多戈纳哈瓦村爆发, 村民大多为基督徒。

目击者告诉路透社记者, 7日凌晨, 持另一宗教信仰的武装人员从周围山区赶赴多戈纳哈瓦村, 他们携刀持枪对村民发起袭击。

“他们3点左右冲进村, 朝天放枪,” 村民彼得·詹格告诉路透社记者, “他们鸣枪是为让村民出屋, 然后用砍刀砍死村民。”

乔斯当地一基督教会组织负责人达·布巴·格扬用“残暴”形容这一事件。

一名不愿公开姓名的红十字国际委员会官员告诉路透社记者, 这座村庄周围还有两个社区当天发生类似宗教冲突。

乔斯地理位置敏感, 城市南北分别是不

同宗教信仰聚居区, 历史上曾多次发生宗教冲突。2008年11月, 乔斯宗教冲突引发的骚乱造成数百人死亡、上千人受伤, 数千所民房遭损毁, 上万人无家可归。

### 死者众

当地新闻从业人员耶米·科索科告诉美联社记者, 他与一名地方官员一同清点遇难者遗体。截至当地时间7日下午, 他清点出200多具遗体, 其中大多是妇女和儿童, 部分尸体已烧焦。

高原州卫生部门负责人帕姆·丹通告诉路透社记者, 在冲突中受伤的人已被送往高原州医院接受治疗。

美联社援引红十字国际委员会发言人罗宾·瓦乌博的话报道, 尼日利亚军队眼下已进驻村庄及周边地区, 具体死伤人数仍在统计之中。

3月8日, 尼日利亚高原州政府发言人格雷戈里·延朗在接受新华社记者电话采访时说, 至少有500人在7日高原州首府乔斯发生的教派冲突中丧生。

红十字国际委员会官员阿达穆·阿布巴卡尔经由电话告诉美联社记者, “不少村民

逃离村庄, 躲避冲突”, 已有600人前往邻近的包奇州寻求庇护。

### 疑复仇

红十字国际委员会发言人瓦乌博认为, 这起冲突可能是一场“针对基督徒的复仇事件”。

今年1月, 乔斯及周边村镇发生大规模宗教冲突, 按尼日利亚警方公布的数字, 冲突导致326人死亡, 按不同信仰死者人数计, 基督徒在这次冲突中“占了便宜”。

为防止冲突升级, 高原州政府1月17日开始在乔斯市施行宵禁, 派遣军队在附近区域巡逻。宵禁令眼下仍未解除, 按美联社说法, 7日冲突发生时正为宵禁时间。

尼日利亚代总统古德勒克·乔纳森7日晚发表声明, 要求乔斯和附近地区的军队保持高度戒备。

尼日利亚警方8日说, 在中部高原州首府乔斯7日发生教派暴力冲突后, 警方在乔斯不同地区共逮捕93人, 缴获的武器包括双管枪、AK-47自动步枪、弹药和大量自制武器。目前军队已经在乔斯地区部署兵力。

### 图说天下



### 地震

3月8日, 在土耳其东部埃拉泽一处村庄, 灾民在废墟中寻找亲人和失物。

据土耳其当地媒体8日报道, 土耳其当天发生的里氏6.0级地震造成的死亡人数已升至57人。(新华社发)



### 受审

3月8日, 在韩国首都首尔, 韩国前国务总理韩明淑走出法院。

当日, 韩国前国务总理韩明淑首次就检察机关对她收受贿赂的指控出庭受审。她在法庭上坚称自己无罪。韩明淑现年66岁, 曾在卢武铉总统执政时期的2006年4月出任国务总理, 是韩国历史上唯一的女总理。她于2007年3月辞职, 现任“卢武铉财团”理事长。(新华社发)



### 投诚

3月8日, 阿富汗巴格兰省首府普勒胡姆里市警方向记者展示反政府武装人员上缴的48件武器。当天, 阿富汗警方说, 已有120名“阿富汗伊斯兰党”反政府武装组织人员在与塔利班武装在阿北部巴格兰省发生冲突后向政府投诚。(新华社发)



### “跳舞”

据英国《每日邮报》3月8日报道, 日前在英国汉普郡的一个花园里, 一对贪吃的小松鼠上演了令人忍俊不禁的滑稽一幕: 它们过于专注地偷吃悬挂在空中的椰肉, 小脑袋被罩在椰子壳内还浑然不知, 看上去好像戴着头盔在跳“双人舞”。

这两个淘气的“小家伙”是花园的常客, 花园主人罗伯茨夫人每周拿出两个椰子款待它们。为了方便它们吃到椰肉, 罗伯茨夫人特意用晾衣绳将两个椰子悬挂在距离地面不太高的地方。

(据中国日报网)

## 里根头像或上美钞

### 共和党议员此项草案遭到民主党坚决反对

中国日报供本报特稿 据英国《每日邮报》3月7日报道, 美国共和党国会议员麦克亨利近日提出了一项法案草案, 建议用已故总统里根替换前总统、内战英雄格兰特将军作为50美元面值钞票的头像人物。如果成功的话, 里根将成为美国首位“登陆”美钞的二战后总统。据悉, 此举旨在纪念明年里根诞辰100周年。

然而, 民主党方面却是反对声一片, 称这位好莱坞前影星不具备这样的资格, 而且他留下的政治遗产存在诸多问题。

对此, 麦克亨利反驳道: “每一代人都有自己的偶像。里根总统是20世纪最具革新精神的总统, 这一点毫无争议。里根作为一位当代政治家, 他任职期间国民的政治经济思维发生了转变, 他应该在我们的货币上享有一席之地。”

其实, 早在2004年里根去世的时候, 美国共和党内的一些“里根迷”就向国会呼吁把里根头像印上美国货币以表追思。当时的提议是要把里根头像印在20美元面额的钞票上, 换下民主党元老级人物安德鲁·杰克逊, 结果超过半数的民主党众议员同声反对, 里根夫人南希也没有赞成。

据悉, 美国财政部有权作出改变货币图案设计的决定, 而不需经过国会批准, 但通常会先咨询国会。(王菁)

洛阳网  
——洛阳人的网上家园

WWW.LYD.COM.CN

点击生活 服务无限  
广告热线  
0379-65233618  
地址: 洛阳新区开元大道报业大厦22层